

O victorie de seamă în lupta pentru pace și socialism



Care om al muncii din țara noastră nu s-a simțit suferința plină de bucurie și mândrie, citind Comunicatul Consiliului de Miniștri asupra realizării Planului de Stat pe anul 1949? Comunicatul acesta vorbește doar despre cele mai nobile eforturi ale clasei noastre muncitoare...



SERIA III ANUL XIX Nr. 1058 4 PAGINI 4 LEI Luni 13 Februarie 1950

Răspunsul guvernului Republicii Populare Române la notele guvernelor Statelor Unite și Angliei

La 5 Ianuarie 1950, guvernul Statelor Unite s-a adresat guvernului R.P.R. o notă prin care aduce la cunoștință numirea unui reprezentant al său într-o comisie...

Nota guvernului R.P.R. către guvernul Statelor Unite

„Ministerul Afacerilor Externe face cunoscut guvernului Statelor Unite că guvernul Republicii Populare Române respinge în regim de demersuri formulate în nota susmenționată, ca fiind contrar Tratatului de Pace și regulilor de drept internațional.

CUVANTAREA TOVARAȘULUI VASILE LUCA LA PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII METALO-CHIMICE

În ședința de Vineri dimineața a plenerii Comitetului Central al Uniunii Metalochimice, a luat cuvântul tovarășul Vasile Luca, secretar al C.C. al P.M.R. vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Finanțelor.



TOVARAȘUL VASILE LUCA

Hotărîrea Prezidiului Academiei R.P.R. din 4 Februarie 1950 cu privire la organizarea activității științifice a Institutului de Energetică al Academiei R.P.R.

Prezidiul Academiei R.P.R. desbătând în ședința largită cu Secțiunea Științelor Tehnice și Agricole a Academiei R.P.R., Direcția Institutului de Energetică al Academiei R.P.R. și cu participarea ministrului Energiei Electrice...

Mai mult cărbune pentru întărirea Patriei, pentru pace!

Niciun sector sub program - nicio grupă de mineri sub normă!

PETROȘANI, (prin telefon dela trimisul nostru). În sala de apel a minei Lupeni, a avut loc o adunare sindicală a minerilor pentru discutarea rezultatelor întrecerii pe luna Ianuarie.

O caravană sanitară în satul Ponor Hunedoara

DEVA, (dela corespondențul nostru) - O caravană sanitară formată din medici și personalul sanitar al poliției din Petroșani, a vizitat satul Ponor din județul Hunedoara.

Numeroase noi întovărășiri pentru folosirea tractoarelor Statului în județul Râmnicu-Sărat

RAMNICU SARAT, (dela corespondențul nostru). Tot mai mulți țărani săraci și mijlocași din jud. Râmnicu-Sărat se întovărășesc pentru folosirea tractoarelor Statului.

Cuvântarea tovarășului Vasile Luca la Plenara Comitetului Central al Uniunii Metalo-Chimice

(Urmare din pag. 1-a)

loacelor de producție și înlocuirii acestora cu proprietatea socialistă, poate asigura un trai îmbelsugat nu numai actualii populații a globului, dar și unia mai mari.

desvoltarea și rentabilitatea întreprinderii la care lucrează. Pentru aceasta există fondul directorial și sistemul premial, care, utilizate în mod just, pot face ca muncitorii să fie cât mai legați de întreprindere.

PLANUL TREBUE ÎNDEPLINIT CANTITATIV ȘI CALITATIV

În continuare, vorbitorul a insistat asupra importanței faptului că Planul trebuie să fie îndeplinit nu numai cantitativ, dar și calitativ. A îndeplini numai cantitativ sarcinile prevăzute, nu înseamnă a îndeplini Planul.

împlinirea Planului, ci și de reducerea prețului de cost, îmbunătățirea calității, respectarea sortimentelor, mărirea rentabilității, realizarea de economii.

Sindicatul trebuie să ajute întreprinderea pentru stabilirea de norme juste.

Tov. Vasile Luca a subliniat deasemeni necesitatea unei vigilențe sporite în întreprindere.

TREBUE ÎNȚĂRITĂ DISCIPLINA ÎN MUNCĂ

Deasemeni sindicatul trebuie să combată tendința unora de a se muta dela o întreprindere la alta. Muncitorul nu trebuie să se deplaseze dela o întreprindere la alta ci să fie cointeresat în

Săbînd necesitatea antrenării și stimulării maistrilor, tehnicienilor și inginerilor în lupta pentru o producție cât mai ridicată și mai bună, vorbitorul a arătat mai departe că sindicatul trebuie să se intereseze atât de respectarea obligațiilor față de muncitori, prevăzute în contractele colective cât și de îndeplinirea de către muncitori a sarcinilor față de producție, față de întreprindere, față de Plan.

Trebuie să existe o permanentă colaborare între administrația întreprinderii și sindicat. Aceasta este o condiție absolut necesară pentru bunul mers al întreprinderii, deci

Conferința pe țară a specialiștilor în istoria medie a R. P. R.

Pe baza programului secției de istorie și filosofie a Academiei R. P. R., Institutul de Istorie și Filosofie a convocat o conferință pe țară cu specialiștii în istoria medie, spre a dezbate problemele legate de publicarea documentelor lămuritoare asupra diferitelor epoci ale istoriei R. P. R.

Acad. prof. Traian Săvulescu, care a evidențiat activitatea deosebită a Institutului de Istorie și Filosofie al Academiei R. P. R.

Plenara Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor C. F. R.

Vineri dimineață s'a deschis în palatul administrativ C.F.R. plenara Comitetului Central al Uniunii Sindicatelor C.F.R.

catelor pentru realizarea Planului de Stat pe anul 1950".

Doi muzicieni polonezi își dau concursul la concertul de azi al Filarmonicii

În cadrul schimburilor culturale între Republica Populară Română și Republica Polonă au sosit la București dirijorul Jan Krenz și pianistul Kazimierz Serocki.

Muzicienii polonezi dau un concert dimineață, 12 Februarie, cu Orchestra Filarmonică, la Ateuul R.P.R.

Un nou succes al muncitorilor textiliiști: Schimbarea levatei din mers

Aplicând metoda sovietică de înfășurare paralelă a firului la ringuri, muncitorii și tehnicienii dela Bumbăcăriia Jilava au realizat un nou succes în producție și anume: SCHIMBAREA LEVATEI DIN MERS.

la cele două ringuri cu înfășurare paralelă, au arătat, practic, cum se face schimbarea levatei din mers.

"Caracterul progresist al operei lui Descartes"

Săbădă după amiază, conf. univ. dr. Grigore Popa a ținut sub auspiciile Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea o conferință cu titlul: "Caracterul

progresist al operei lui Descartes".

Premii pentru cei mai buni bibliotecari din județul Bihor

ORADEA. (Dela corespondentul nostru). Secția Artă și Cultură de pe lângă Comitetul Provizoriu al județului Bihor a hotărât să acorde, cu începere din luna Martie, premii lunare în bani în valoare de 40.000 lei pentru 20 din cei mai conștiințioși bibliotecari ai căminelor culturale din județul Bihor.

examinate cu multă seriozitate pe cei 160 de candidați care s'au prezentat la examen.

143 muncitori au absolvit cursurile școlii de calificare de gradul I dela "Industria Sârmei" din Câmpia Turzii

CAMPPIA TURZII (dela corespondentul nostru). — În cursul acestei săptămîni, s'au încheiat cursurile școlii de calificare profesională de gradul I de pe lângă uzinele "Industria Sârmei" din Câmpia Turzii.

În urma examenelor date, au fost declarați promovați 143 de candidați.

RADIO — Luni 13 Februarie 1950

RADIO ROMANIA și RADIO BUCUREȘTI 11. 00:00. Emisiune în limba maghiară. RADIO BUCUREȘTI 11. 00:00. Emisiune în limba germană. RADIO BUCUREȘTI 11. 00:00. Opere muzicale inspirate de folclorul românesc. Cronica me-dicală.

stune în limba maghiară, 13.30: Emisiune în limba germană. RADIO BUCUREȘTI 11. 00:00. Opere muzicale inspirate de folclorul românesc. Cronica me-dicală.

Informații culturale

A.R.L.U.S. Filiala București anunță, pentru Duminică 12 Februarie a. c., orele 10.30 la Casa Prieteniei Româno-Sovietice din Str. Bailei nr. 14, o conferință despre: "A. I. HERTZEN, SCRITOR ȘI MILITANT SOCIAL".

A.R.L.U.S. Filiala București, Subfiliala III, B. anunță, pentru 12 Februarie a. c., orele 10.30 la Casa de Cultură a Filialei din Calea Victoriei nr. 42 (Pasajul Comedia), un FESTIVAL ARTISTIC dat cu concursul Ansamblului Artistic al Sindicatului Vulcan și al Ansamblului de Muzică Româno-Sovietică.

Poezia lui A. Toma

(Pe marginea volumului „Cântul vieții")

de Ion Vițner

Activitatea literară a poetului A. Toma, din anii premergători tălhărescului război antisovietic, face parte integrantă dintr-un larg curent cultural și artistic al luptei Partidului Comunist împotriva ideologiei exploata-torilor, manifestată în paginile publicărilor de stînga, din-tre care amintim „Bluze al-bastre" și „Veac Nou", con-duse de strălucitul prozator și gazetar care a fost Al. Sahia, „Reporter", „Era Nouă" ș. a.

stănit după eliberarea țării prima manifestare de luptă a poeziei noi, create de pe po-zitiile clasei muncitoare, față de moștră formalistă care tindea să-și continue influen-ța în literatura noastră.

„Noi cei Trimesi, ce stăpînim Cuvântul Ecel ce clatină și și mută munții Să spargem drum prin noaptea omenirii Și îndreptar să-i fim cu nimbul frunții".

„Astăzi la apariția „Cântului vieții", datorită marilor victo-rii ale clasei muncitoare și întregului popor, împotriva cruzilor exploataatori ai masse-lor, datorită îndrumării de zi cu zi a Partidului clasei mun-citoare, fața literaturii este alta. Poezia s'a îmbogățit cu opere noi de mare valoare, s'a îmbogățit cu nume noi, tinere, dintre care multe a-părținând unor tovarăși ri-pădinați din masa omenilor muncii. Creația noastră poe-tică se îndreaptă, în luptă cu rămășițele formalismului bur-ghezo, către o poezie realist-socia-listă.

A. Toma ridică problema ro-lului educator și agitator al poeziei, rostul pe care îl are de a lumina conștiința masse-lor:

Formalismul rupe continuu-tul de formă și prin aceasta creează acele monstruoșițiți numite „poezii", pe care dife-ritele „isme" ale literaturii bur-gheze și ni le-au făcut cu-nosute din plin. Formalismul este specific epocii de decă-dere a burgheziei, pentru că în această epocă un conținut înalt de idei este străin și potrivit intereselor bur-ghezo, pentru că burghezia se teme de a oglinzi realitatea în artă.

„Un glas pe-al adevărului amvon — S'ntimi bat talas un milion Un pumn năit în noaptea cu-o făcie — și îl urmează, smulsi din somn, o mie". („Ostașii dreptății")

Drumul poeziei lui A. To-ma este împănată cu dușmă-nie sau încreștă sub tăcere de critica burgheză și de cea in-fluențată de ideologia bur-ghezei — s'a dovedit a fi drumul cel mai bun, cel mai înaintat, drumul realismului în poezie. Tot ce a apărut va-loros în lirica noastră în ul-timii ani s'a angajat sub dife-rite aspecte pe acest drum, lumina puternic de învăță-tura Partidului nostru.

„De-ar fi — sub steag — prematur să mă frâng, Din mâini mi-l smulgătrii n'gocăi luptătorii Mă frâng, dar nu mă îndoiesc, nu plîng — și tu el va fălătrii pe nălele victorii.

Trăsăturile caracteristice ale poeziei sale arată că tov. A. Toma a reușit în urma unui proces de transformare revoluționară, datorit îndru-mării ideologice a Partidului clasei muncitoare, să aplice în practica poetică metoda de creație a realismului socialist.

Atunci, din glie m'as sălta n' picioare Prin orice lujer, orice pom în floare. Și mi-l de flori mi-ar fi spre culmi pleoape — Spre telul scump care-mi fușese — așă de aproape".

Oglindirea în poezie a vieții maseelor, a forței lor crea-toare ca și utilizarea teacăului artistic în versuri pentru creația cultă; una nempăcătă împotriva dușmanilor po-porului și iubirea înflăcărată față de popor; încrederea în puterea clasei muncitoare și în rolul său de grupar al ca-pitalismului și constructor al socialismului, de conducător spre socialism al întregului popor muncitor; conștiința puternică a dispariției inevi-tabile a regiunilor burghezo-moșterese și îndemnul na-tiv la dărâmarea ei prin luptă revoluționară; bogăția de idei, încreștă din bogățiile ideologice a Partidu-lui; forța de a privi adînc în viitor, de a prevedea mer-sul înainte al omenirii — iată câteva din elementele de preț ale creației lui A. Toma, pe care nu le poate avea decât o poezie creată de pe pozi-țiile proletariului revoluțio-nar, o poezie a realismului socialist.

„Nom pleri toți în război Ne-om vedea noi înapoi Și-apoi lasă, las' pe noi!"

Nota dominantă a liricii lui A. Toma care rezultă din imbinarea armonioasă a ace-stor elemente este un opti-mism sănătos, puternic, pe care nici o cumpănă a vieții sau a gândurilor nu îl poate întuneca, și care are la bază un puternic patos revoluțio-nar.

„Revolta morților" (1943) este redată jalea și revoltă mamei care și-a pierdut fiul pe front, conștiința morții înaltă, neobișnuită, provoacă de la critica criminală fascis-tă la conducerea țării:

„Nota dominantă a liricii lui A. Toma care rezultă din imbinarea armonioasă a ace-stor elemente este un opti-mism sănătos, puternic, pe care nici o cumpănă a vieții sau a gândurilor nu îl poate întuneca, și care are la bază un puternic patos revoluțio-nar.

„Și dalul durerii răsund: „Murături sub steag de mincună!" Lung vădite plopi în lună „Mincună — mincună — mincună —"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Blestem, răzbanare, dreptate!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

Poeziile din ciclul „Flăcări pe culmi" din trează în mîntea tuturor imaginea acestor vremuri de groază în amintire, în trează ura împotriva uneltorilor la pacea lumii, a dușmanilor de masă și ai pu-toarelor, imperialiștii anglo-americieni și slugile lor, în frunte cu banda de spioni și asasinii a lui Tito.

„Și dalul durerii răsund: „Murături sub steag de mincună!" Lung vădite plopi în lună „Mincună — mincună — mincună —"

„Și zarea-i un vast cimitir De groază, blestem și delir Și un gemăt pământul răzbat: „Blestem, răzbanare, dreptate!"

„Și zarea-i un vast cimitir De groază, blestem și delir Și un gemăt pământul răzbat: „Blestem, răzbanare, dreptate!"

Ceea ce constituie forța poeziei lui A. Toma, de aci înainte, este îndemnul continuu la răsturnarea dictaturii bur-ghezo-moșterese, încrederea în posibilitatea a acestor răsturnări, „Marea preluare" scrisă în 1942, anii marii hă-tălii dela Stalingrad, după ce arată ura profundă a poporu-lui împotriva războiului anti-sovietic și a aceluia care l-au deslăntit, se termină cu un vibrant îndemnul al poeziei de a transforma ura în faptă de a răsună cu arma în mână odioasa dictatură fascistă:

„Și zarea-i un vast cimitir De groază, blestem și delir Și un gemăt pământul răzbat: „Blestem, răzbanare, dreptate!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

„Dar nu vorbă goală — Fapt! Răscolă! Te'ntoarnă, Sună din goarnă, Răstoarnă! Cu patul puști Prăbușe usa cuștin Unde sibirii Tin în lanțuri Pe solii trezirii!"

Intărirea organizatorică a Partidului Muncitoresc Român*)

Alexandru Moghioros

secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român

Partidul nostru conduce lupta pentru construirea socialismului în Republica Populară Română și pentru o pace trinită și durabilă, în condițiile luptei de clasă tot mai ascuțite. Clasele exploatare, răsturnate de la putere, continuă pe sprânci imperiștilor anglo-americani, a cărori la un nou război mondial, nutrește încă speranța restaurării capitalismului în țara noastră și fac planuri pentru recăștigarea pozițiilor pierdute. În aceste împrejurări, întărirea organizatorică și ridicarea combativității organizatorice a partidului sunt condiții esențiale pentru înfrângerea forțelor păcii, pentru îndepărtarea cu succes a sarcinilor care s'au în fața noastră.

Planul a 5-a a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român (într-o la sfârșitul lui Ianuarie a.c., făcând o analiză critică a formelor organizatorice și a metodelor de muncă ale partidului și inspirându-se din experiența istorică a P.C. (b) al U.R.S.S., a constatat necesitatea îmbunătățirii formelor și metodelor de muncă în diversele regiuni ale organelor de partid.

Dela înființarea sa, din 1921, Partidul Comunist Român s'a călăuzit după principiile politice și organizatorice leninist-staliniste. Datorită acestui fapt, P.C.R. a mobilizat cu succes masele muncitorești la lupta împotriva regimului burghez-moscovite, împotriva politicii agresive, antisovietice, a guvernului burghez-moscovite, pentru desăvârșirea revoluției burghez-democratice și trecerea la revoluția socialistă.

Prin crearea partidului unic — Partidul Muncitoresc Român — s'a realizat unitatea politică și organizatorică a clasei muncitoare din România. Partidul Muncitoresc Român, având la bază principiile ideologice și organizatorice leninist-staliniste, fiind detașamentul organizat și avangarda clasei muncitoare, a devenit forța conducătoare a statului nostru de democrație populară. El poartă răspunderea construirii socialismului și guvernării țării noastre. Puternica rețea organizatorică a partidului, care cuprinde 58 organizații de partid județene și alte câteva organizații de partid cu drepturi de organizații județene, sute de comitete de plasă și mai multe mii de organizații de bază la orașe și sate, permite realizarea hotărârilor organelor conducătoare, controlul asupra îndeplinirii sarcinilor și rezolvării problemelor care se ridică în fața partidului.

O chezie a aplicării stricte a liniei partidului este deosebit de mare pentru ridicarea nivelului ideologic al membrilor P.M.R. Numărul școlilor de partid este în continuă creștere. În anul 1949, peste 600 de activiști au absolvit școlile centrale ale partidului, peste 6.000 de activiști au absolvit școlile medii ale partidului, zece de mii de membri de partid au absolvit cursurile serale și școlile de partid pentru activul dela țară, peste 40.000 membri de partid au studiat în cercuri „Cursul scurt de istorie a Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice”. Zece de mii de agitatori au fost pregătiți pentru munca la țară. Zece și zece de mii de muncitori membri de partid au fost trimiși în aparatul de stat pen-

tru îmbunătățirea compoziției sale. Combativitatea organizatorică a partidului s'a vădit în acțiunile mari organizate și conduse de partid, ca: alergările generale din 1948 pentru Marea Adunare Națională, naționalizarea principalailor întreprinderi industriale, miniere, bancare, de transporturi și asigurări, exproprierea totală și predarea către stat a pământului și uneltelor de producție pe care le mai dețineau moșierii, organizarea întrecerilor socialiste pentru depășirea Planului de stat. Un factor puternic de întărire politică și organizatorică a P.M.R. a fost deosebit de verificarea membrilor de partid. Verificarea a arătat că partidul se întărește curățându-se de elemente dușmănoase, străine și oportuniste.

Dar pe lângă succesele însemnate obținute în consolidarea organizatorică a partidului, care au permis realizarea marilor transformări revoluționare din țara noastră, partidul nostru a avut și o serie de lipsuri serioase.

PENTRU PURITATEA RÂNDURILOR PARTIDULUI

O mare lipsă a fost faptul că principiul leninist-stalinist cu privire la primirea de noi membri în partid și de reglementare a compoziției sociale a partidului n'a fost aplicat consecvent în practică. Aceasta s'a manifestat în faptul că unora se inscriau în masă toți cei ce doreau să intre în partid. De pildă, la fabrica de fânuri din satul din 300 de muncitori numai 6 n'au fost primiți în partid. În satul Râșcani, județul Vaslui, unde există 37 de gospodării, erau 44 membri de partid. Din această cauză au putut pătrunde în partid un număr însemnat de elemente dușmănoase, mic-burghize, oportuniste, carieriste. În Mai 1948, cu toate că în organele de partid 60% dintre activiștii erau de origine proletară, în partid erau numai 39,4% muncitori, iar 60,5% erau elemente neproletare. Efectul direct al acestei compoziții sociale nefaste a partidului a fost resimțit prin manifestările anarhice, mic-burghize ale unor membri de partid, aplicarea de către elementele străine strecurate în partid a unor metode de muncă anti-partinică, dictatoriale, înăbușirea criticii și auto-criticii, călcarea disciplinei de partid și de stat, denaturarea direcțiilor C.C.-ului, călcarea democrației interne de partid, familiarism etc. Toate aceste tendințe anti-partinică, contra a existenței în partid a unor elemente străine, compromitează partidul în ochii maseelor, ajutând dușmanul de clasă.

Toate acestea, spiritul de vigilență la unele organizații și organe de partid a dat posibilitatea unor elemente dușmănoase strecurate în partid să ocupe funcțiuni de răspundere în partid și în aparatul de stat și să le folosească pentru subminarea partidului și regimului de democrație populară. Cu toate că în urma verificării au fost excluși 18% din totalul membrilor partidului, cei excluși dovădundu-se a fi elemente străine, în partid au mai rămas un număr de activiști și dușmani împotriva cărora va trebui ascutită vigilența noastră revoluționară.

În munca noastră a mai

ost și o altă lipsă serioasă. Peși partidul nostru — după cum a constatat plenara C.C. — s'a călăuzit totdeauna după învățăturile leninist-staliniste care arată că metodele organizatorice și metodele de muncă nu pot rămâne neschimbate în diferitele etape ale luptei revoluționare, stăruirea și perfecționarea metodelor muncii organizatorice n'a constituit o preocupare sistematică a conducerii partidului nostru. Unele forme organizatorice au devenit prea înguste pentru a cuprinde problemele noi ce se ridicau în fața partidului.

Lipsa unui Birou Organizatoric al C.C., care să aibă conducerea generală a muncii organizatorice, lipsa unor secțiuni care să se ocupe de problemele industriei, transporturilor, comerțului, cooperăției etc. nu permitea efectuarea unui control permanent în aceste domenii de activitate a partidului. În unele cazuri secțiunile C.C. din aparatul C.C. se transformau în organe de direcție. Pe de altă parte, Direcția organizatorică a C.C. fiind aglomerată cu rezolvarea acestor probleme, nu s'a putut ocupa în măsură necesară de sarcinile ei în legătură cu viața internă de partid, cu urmărirea compoziției sociale a partidului, cu controlul aplicării hotărârilor Comitetului Central etc.

Problema selecționării, promovării, verificării și repartizării cadrelor a fost lăsată complex pe seama Direcției cadrelor C.C., care nu era în mod direct legată cu organizațiile de partid și nu avea deosebită deosebită activitate la orașe și în satele rurale. Aceasta a făcut ca problema vitală a selecționării și promovării cadrelor să nu constituie o preocupare a întregului partid, ci numai a Direcției cadrelor.

Lipsuri serioase au existat deosebit de în structura organizatorică și în munca comitetelor județene ale partidului, lipsuri care nu le permitau să realizeze un control temeinic asupra executării hotărârilor lor. Viața de partid a organizațiilor de bază, care constituie temelia partidului, a avut deosebită lipsuri însemnate.

IMPORTANTE HOTĂRĂRI ÎN CHESTIUNILE ORGANIZATORICE

În vederea lichidării acestor lipsuri, plenara din Ianuarie a C.C. a luat o serie de măsuri pentru întărirea muncii organizatorice, astfel ca ea să corespundă sarcinilor politice ce stau în fața partidului. Plenara a hotărât să înființeze Biroul Organizatoric al C.C. În aparatul partidului s'au făcut îmbunătățiri organizatorice, menite să întărească capacitatea de control asupra executării hotărârilor C.C. în toate domeniile activității partidului și să asigure o justă promovare și repartizare a cadrelor. Plenara a acordat o atenție deosebită întăririi organizatorice a comitetelor județene și mai ales a comitetelor de plasă, chemate să realizeze direct sarcinile extrem de importante ale partidului în ceea ce privește transformarea socialistă a agriculturii. Constatănd că munca organizațiilor de bază care stau în fruntea întreducerii partidului și masa membrilor și nemembruilor de partid, nu a fost studiată îndeajuns de

organele de conducere ale partidului și nu a fost ridicată la înălțimea evenimentului, plenara a criticat acest fapt. La plenară s'au discutat principiile de bază ale metodelor de muncă, repartizarea de sarcini fiecărui membru de partid etc. Îmbunătățirea muncii organizatorice de bază va avea un rol important mai ales în întărirea muncii partidului la sate, în lupta pentru realizarea în practică a alianței dintre muncitorime și țărănimea săracă și mijlocă. Măsurile stabilite de plenară în legătură cu munca organizatorică a partidului vor constitui un port prețios pentru creșterea forței partidului și pentru întărirea unității rândurilor sale.

Întrucât verificarea membrilor de partid se apropie de sfârșit, plenara a hotărât efectuarea alegerilor organelor de partid, dela birourile organizațiilor de bază până la comitetele județene. Alegerile vor oferi o nouă și largă posibilitate pentru a examina în mod adevărat întreaga activitate a partidului și a supune judecării masei membrilor de partid. Ele vor trebui să aibă ca rezultat întărirea disciplinei de partid și de stat, întărirea democrației interne de partid, întărirea controlului asupra executării directivelor și sarcinilor partidului, desăvârșirea largă a criticii și auto-criticii și întărirea vigilenței de partid.

După terminarea verificării, partidul nostru va porni la aplicarea hotărârilor congresului P.M.R., despre primirea candidaților de partid. În fața partidului stă sarcina atragerii în rândurile sale a celor mai buni muncitori, țărani muncitori și intelectuali, care s'au evidențiat atât în producție cât și în acțiunile conduse de partid. Dar, pornind la primirea candidaților de partid, trebuie să ținem cont de greșelile comise în trecut și să asigurăm o compoziție socială justă a partidului, întărind nucleul lui proletar. Va trebui să combatem cu cea mai mare severitate orice tendință de nerecunoaștere a principiului leninist-stalinist al primirii individului în partid. Este clar că cu prilejul primirii de candidați de partid, dușmanul de clasă și va începe eforturile pentru a-și strecura agenții în rândurile noastre. Încercările imperiaștilor anglo-americani și ale agenturii lor titoiste de a submina cu ajutorul spionilor și provocatorilor unitatea partidului, forța aparatului de stat și a organizațiilor de masă, trebuie zădărnice prin ridicarea nivelului ideologic și educarea tuturor membrilor de partid în spiritul vigilenței revoluționare, în spiritul întransigenței față de orice abatere dela linia partidului.

Partidul nostru are în fața sa sarcini mărețe și extrem de importante. Cheziea reală izbării lor este întărirea politică și organizatorică a partidului, căci după cum spune tovarășul Stalin: „proletariatul are nevoie de partid nu numai pentru cucerirea dictaturii, ci mai ales pentru menținerea dictaturii, pentru consolidarea și largirea ei în interesul victoriei complete a socialismului”.

*) Articol apărut în „Pentru pace trinită”, pentru democrație populară” Nr. 6 (66).

In atenția cercurilor de politică curentă

Cercurile de politică curentă vor studia în perioada dela 15 Februarie—1 Martie a. c. broșura „La luptă activă și organizată pentru apărarea păcii” — care apare în Ed. P.M.R.

Unlune Sovietică în frunte cu tovarășul Stalin. — Au mai luat cuvântul și alți muncitori care au subliniat importanța întrecerilor socialiste pentru sporirea și îmbunătățirea producției, care va contribui la consolidarea regimului nostru de democrație populară și prin aceasta la întărirea frontului păcii.

Unul sau două milioane de oameni vor produce armele morții. Docherii, marinarii și muncitorii dela căile ferate din Franța, Italia, Belgia și Olanda, refuză să descare și să transporte armamentul american.

În Franța crește un puternic val de indignare populară împotriva „războiului mârșav” din Viet-Nam. Măsele populare insistă asupra rechemării imediate a corpului expedițional. În Franța și Italia lupta pentru pace se contopesc cu lupta pentru întărirea guvernului reacționar — marionete ale imperialismului american — cu guvernul de largă unitate democratică. Oamenii muncii din țările marshallizate, susținând apelul Comitetului permanent al partizanilor păcii, protestează și cer parlamentelor lor să înceadă cursa inarmărilor, să denunțe pactul Atlanticului și acordurile bilaterale cu privire la livrarea de armament american către țările lor, să sprijine activ propunerile Uniunii Sovietice cu privire la interzicerea armei atomice și a altor mijloace de nimicire a oamenilor în masă, precum și

B. H. BERE A

Se împlinesc 9 ani dela așezarea în funcție a lui B. H. Berea, care va rămâne în istoria muncii muncitorești din țara noastră ca una din cele mai luminoase figuri de luptător revoluționar. El și-a închinat întreaga viață mării cauze a proletarietului.

Născut în 1893 la Husi, Berea a cunoscut încă din fragedă tinerețe toată fiziologia orânduirii burgheze. Rămăs orfan, el a suferit exploatarea nemiloasă a patronilor și lucrul acesta l-a copleșit de mizeria muncitorească, care în acea vreme a cunoscut un deosebit avânt sub influența Revoluției Ruse din 1905. Activând în cadrul sindicatelor, Berea citea cu nesăț literatură marxistă și a roșit — cu locuți prigonoane deșănțate împotriva lui de copiii politici — să organizeze câteva corcuri marxiste la Bărlad. În 1916 când primul război imperialist prinsese și România în orbitele lui, B. H. Berea a dus o necesită ațigătoare revoluționară printre soldați. Demobilizat, el a plecat la Galici unde a luptat cu înversunare împotriva oportuniștilor care căltau să infiltreze germenul descompunerii în rândurile micșorii muncitorești. Berea a salvat cu nefermărită bucurie victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie văzând în această un izvor nesecat de învățătură pentru proletarietul din țara noastră. Înțelegând marea cultură produsă în istoria lumii prin victoria socialismului pe a șasea parte a globului, prin strălucita biruință a ideilor marxism-leninismului el a militat cu avânt pentru afilierea Partidului Socialist la Internaționala a III-a. Pătruns de convingerea că singura cale ce muncitorii o căltau deschișă proletarietului internațional de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, el a luat parte activă în 1921 la crearea Partidului Comunist din România.

Urmărirea, creșterea și schinguirea la care a fost supus de către Siguranța regalului burghez-moscoviteș nu au putut să frângă dăr-

zenia acestui luptător călbit și educat de Partid. Ani de cunună teroare ce au urmat lichidării Partidului nu l'au putut cânti dela postul său de luptă. După luptele din Februarie 1933, B. H. Berea a fost din nou arestat. Încăput pe mâna călăilor Siguranței el a suportat cu demnitate și curaj cumplitele torturi la care a fost supus, fără să scoată un singur cuvânt. Trimis la Văcărești și de aci la Doftana, a cunoscut rogiul de distrugere înăce pe care orânduirea burghez-moscovitească îl aplica doctriunilor politici comunisti și antifasciști.

Esit din închisoare, Berea a desființat o rodnică activitate în cadrul Comitetului Central al Ajutorului Roșu, reușind, alături de tovarășii săi de muncă, să dea o formă organizată luptei împotriva măsurilor de exterminare îndreptate împotriva celor mai buni și activi poporului, pe care burgheșii îi erau rucnace în temnițe. Arestat din nou, Berea a fost condamnat la alți ani de osândă iar în 1940 a fost trimis în lațul dela Miercurea-Ciucului. De data aceasta, clasele exploatare hotărâseră să nu-l mai scape din ghicari, pentru că lupta lui Berea și a tuturor comunistilor constituia o piedică în calea desfructurării războiului imperialist împotriva Uniunii Sovietice. Măcinat de boală, cu trupul slăbit de schinguirile la care a fost supus deolungul anilor de luptă ilegală, lipsit în mod criminal de orice asistență medicală, Berea a fost transportat în stare gravă la București, unde în ziua de 13 Februarie 1941 s'a stins din viață.

Amințirea lui B. H. Berea va rămâne vesnic vie în inima oamenilor muncii din țara noastră. Pilda vieții lui e un îndreptar al fiecărui în care trebuie să lupte fiecare comunist, fiecare om al muncii pentru împlinirea mărețelor ideilor ale proletarietului, pentru făturarea unei lumi în care să fie lichidată exploatarea omului de către om, pentru victoria cauzei păcii și a socialismului.

Rezoluția pentru pace a Congresului Federației Internaționale de Tenis de Masă

Văzând spiritul cordial și de bună înțelegere în care s'au desfășurat lucrările Congresului precum și prietenia și solidaritatea sportivilor din toate țările care au luptat cot la cot în Campionatul Mondial, constatăm cu bucurie că deasupra diferentelor ideologice poate exista înțelegere și pace între toate popoarele.

Noi, care nu suntem departe de suferințele ultimului război mondial, vedem cu îngrijorare uneltirile forțelor care pregătesc un nou război mondial. Credem că suntem în asentimentul sportivilor pe care îl reprezentăm în acest Congres, când ne luăm angajamentul ca plecând de aci și întorcându-ne în țările noastre să lucrăm și prin sportul atât de iubit de noi, care este tenisul de masă, pentru consolidarea legăturilor noastre de prietenie, punând acest sport în slujba luptei pentru pace, pacea fiind o condiție esențială pentru fericirea popoarelor noastre, pentru dezvoltarea sportului.

(Semnează reprezentanții celor 27 de țări participante la Congres în frunte cu Ivor Montague, președintele I.T.T.A.)

La Budapesta, odată cu desfășurarea Campionatului Mondial de tenis de masă pe anul 1950, a avut loc Congresul Federației Internaționale de Tenis de Masă la lucrările cărui a luat parte reprezentanții a 27 țări. La acest Congres a fost primită și acceptată în unanimitate Rezoluția propusă de delegația sportivilor R. P. R. în problema luptei pentru apărarea păcii.

În ciuda uneltirilor dușmănoase ale guvernelor puse în slujba imperialiștilor asupritori și războinici, reprezentanții sportivi a 27 de țări s'au angajat să lupte pentru pace, pentru fericirea popoarelor lor. Semnând această rezoluție ei au exprimat nu numai hotărârea lor de a lupta pentru cauza păcii, ci au exprimat gândul și dorința lor de a milioanelor și milioanele de oameni de pe întregul glob. Ei au exprimat hotărârea tineretului din țările lor care lubeste sportul și vrea să-l practice pentru binele și sănătatea sa, să-l folosească pentru consolidarea prieteniei între popoare.

Sportivii din țările capitaliste văd continua ascensiune a mișcărilor sportive din țările pașnice unde popoarele își construiesc viața fericită, unde cultura fizică și sportul înseamnă sănătate, putere de muncă și progres.

Și la Gospodăria Agricolă Colectivă din Paicu-Ilfov se fac pregătiri

În gospodăria noastră colectivă am făcut multe lucruri folositoare. Iată acum câteva zile am terminat o fântână pe care am făcut-o în fața grajdului unde putem adăpa vitele.

Acum câteva seri am avut adunarea generală a membrilor gospodăriei unde s'a hotărât să se facă împărțirea vitelor și a uneltelor la brigăzi. Și s'a făcut această împărțire. Acum fiecare brigadă în frunte cu brigadierul ei, știe cu ce vite și cu ce unelte va munci când vom începe campania însămănțărilor de primăvară.

Anghel Ilie
coresp. 3

Inființarea a noi cooperative de producție

SLATINA (dela corespondentul nostru). — La 20 Ianuarie 1950 a luat ființă la Slatina-Olt o nouă cooperativă meșteșugărească de producție. Cooperativa se numește „Revoluția din Octombrie” și are trei secții: caretășărie, țâmpălărie și vopsitorie.

În cadrul acestei cooperative, 45 meșteriști calificați și-au adus secolele din atelierelor lor.

Alegerea comitetului de conducere s'a făcut în cadrul unei adunări generale, la care au participat toți asociații.

Instituțiile de Stat din Slatina au dat în antrepriză noi cooperative lucrări în valoare de 600.000 lei.

BĂRLAD (dela corespondentul nostru). — La 1 Februarie, a luat ființă la Bărlad cooperativa „Ion Iacomi” de meșteșugari cismari. Decemdați funcționează secția de reparații, la care lucrează permanent un număr de 17 cooperatori.

Pe măsura ce cooperative va primi materiale vor fi primii noi membri cooperatori.

Populația muncitoare a primit cu satisfacție înființarea acestei cooperative.

Cercuri de lectură în satele din județul Hunedoara

HATEG (dela corespondentul nostru). — În plasa Hateg, jud. Hunedoara, au luat ființă de curând 120 cercuri de lectură.

Tărani săraci și mijlocași, grupați în aceste cercuri de lectură, țin se de regulat, citind și discutând pe larg diferite broșuri și cărți.

În ultimele ședințe, au fost citite broșurile: „10 întrebări și 10 răspunsuri cu privire la Gospodăriile Agricole Colective” și „Statutul Gospodăriilor Agricole Colective”.

C. Fotache

zânlor păcii este inutilă” nu sunt altceva decât ecouri ale propagandei imperialiste. Imperialiștii folosesc toate mijloacele pentru a slăbi mișcarea pentru pace, pentru a o condamna la pasivitate, pentru a o demoraliza și a netezi astfel calea războiului. Măsele populare nu vor ierta niciodată și nimănui astfel de „teorii”. Partidele comuniste vor demasca pe toți acei care caută să slăbească mișcarea pentru pace, acestia fiind complicit ai imperialismului.

Partidele comuniste și muncitorii urmează rezoluțiile istorice ale Consfătuirii Broșului Informativ care a avut loc în Ungaria în doua jumătate a lui Noiembrie 1949, luminată de învățătură invincibilă a marxism-leninismului și întărite de întreaga experiență a luptei de clasă în perioada de după război, aceste rezoluții au arătat luptătorilor pentru pace călea spre victorie: consolidarea organizatorică și largirea mișcării partizanilor păcii; participarea activă la această mișcare a clasei muncitorești, care este chemată să joace rolul hotărâtor; demascarea agresorilor și a propagandei lor plină de ură de om; acțiuni concrete, combative, susținute totală și inițiative maseelor și legătură indisolubilă a luptei pentru pace cu lupta pentru libertăți democratice și pentru independența națională, pentru pâine, pentru muncă și

SUS STEAGUL LUPTEI POPOARELOR PENTRU PACE!*)

cu privire la încheierea unui Pact al păcii.

În momentul de față, ca să îi în rândurile măreții armate a luptătorilor pentru pace, nu e deajuns să faci numai declarări, rămânând de fapt pasiv. Războiul nu poate fi împiedicat prin perorări pacifiste. Numai acțiunile concrete deosebite pe adevărat partizan al păcii de politicieni care se îndeleticesc cu flecăreala pacifistă.

Politica înțeleaptă de pace, consecventă și întransigentă, dusă de Uniunea Sovietică și politica stalinistă de pace — care demască și zădărnicește planurile criminale ale dușmanilor păcii, este un exemplu care însuflește întreaga omenire progresistă.

Oamenii muncii din țările de democrație populară, înfruptând construirea bazelor socialismului, întărind capacitatea de apărare, sdrobind agenta imperialistă din țările lor — aduc prin munca și activitatea lor politică un aport conerent la cauza păcii.

Marcele popor chinez, care a scuturat jugul imperialistului și a început munca pașnică, constructivă, crează

un puternic bastion al păcii în Asia. Luptătorii mișcării de eliberare națională din țările coloniale și dependente, care subminează principialul hinterland al imperialismului, cu soliditate, prin lupta lor eroică pentru libertate și independență națională, pacea în lumea întreagă.

Mari sunt forțele păcii. Succesele obținute de aceste forțe sădăsc în inimile tuturor adevăraților luptători pentru pace credința în victorie. Dar în fața acestor succese ale luptătorilor democrației, imperialiștii se infurie și mai mult, se grăbesc și mai mult să își realizeze planurile lor perșide. Aceasta o dovedește creșterea bugetelor militare în țările care au aderat la blocul Atlanticului de Nord. Tot mai desantată devine propaganda ajățătorilor la un nou război.

Truman alocă noi miliarde pentru fabricarea armei atomice. Incepe un nou santaj atomic. Imperialiștii încheie acorduri bilaterale privitoare la livrări de armament american către țările Europei occidentale: se vede că Wall-Street-ul nu se multumește cu aservirea Europei în genere,

Convorbirea despre pace a agitatorului Ene Gheorghe dela „Steaua Roșie”

Vineri după amiază a avut loc la întrecerea „Steaua Roșie” o convorbire a agitatorului Ene Gheorghe cu muncitorii din secția de fierărie. Convorbirea a avut subiectul „Republica Populară Română, factor activ în lupta pentru pace”.

Începând prin a arăta situația grea a muncitorilor din țările ca-

pităiste, agitatorul Ene Gheorghe a amintit succesele obținute de clasa muncitoare din țara noastră, sub conducerea Partidului Muncitoresc Român. Aceste succese au consolidat regimul de democrație populară și au contribuit efectiv la întărirea lagărului păcii, condus de marea

Unlune Sovietică în frunte cu tovarășul Stalin.

Au mai luat cuvântul și alți muncitori care au subliniat importanța întrecerilor socialiste pentru sporirea și îmbunătățirea producției, care va contribui la consolidarea regimului nostru de democrație populară și prin aceasta la întărirea frontului păcii.

Unul sau două milioane de oameni vor produce armele morții. Docherii, marinarii și muncitorii dela căile ferate din Franța, Italia, Belgia și Olanda, refuză să descare și să transporte armamentul american.

În Franța crește un puternic val de indignare populară împotriva „războiului mârșav” din Viet-Nam. Măsele populare insistă asupra rechemării imediate a corpului expedițional. În Franța și Italia lupta pentru pace se contopesc cu lupta pentru întărirea guvernului reacționar — marionete ale imperialismului american — cu guvernul de largă unitate democratică. Oamenii muncii din țările marshallizate, susținând apelul Comitetului permanent al partizanilor păcii, protestează și cer parlamentelor lor să înceadă cursa inarmărilor, să denunțe pactul Atlanticului și acordurile bilaterale cu privire la livrarea de armament american către țările lor, să sprijine activ propunerile Uniunii Sovietice cu privire la interzicerea armei atomice și a altor mijloace de nimicire a oamenilor în masă, precum și

Popoarele lumii nu vor război, ele urăsc războiul și luptă împotriva lui. Ele cer stabilirea unei păci trinită și durabile. Ele cer înfrângerea ațățătorilor la război, care au întrecut măsura. Măsele populare își dau tot mai bine seama în ce groaznică apăsătoare încearcă să le tărase imperialiștii. Tocmai de aceea este sprânciută cu atâtă căldură de masele largi populare din toate țările chemarea partidelor comuniste la lupta pentru pace, pentru că ea a exprimat cele mai curmpe gânduri și năzuințe ale popoarelor, pentru că corespunde intereselor vitale ale întregii omeniri progresiste.

În fruntea luptei pentru pace stă partidul comunist. El a inițiat puternica mișcare a partizanilor păcii, a dat acestei mișcări amploarea necesară și un caracter organizat. El a atras și atrag în lupta pentru pace toate organizațiile progresiste și democratice, pe toți democrații și patrioții adevărați, fără deosebire de naționalitate, de religie, precum și masele de multe milioane de femei și de tineri.

Astfel, într-un răstimp extraordinar de scurt, a luat naștere pentru prima oară în istoria omenirii un front organizat al luptătorilor pentru pace, în fruntea cărui se află puternica Uniune Sovie-

— bastionul și stegarul păcii în lumea întreagă. Acum, imperialiștii americani și guvernele marshallizate nu mai ironizează „acțiunea propagandistică a comunistilor”. Ei turbează, întâmpinând în calea lor — cale de pregătire a unui nou război — forța organizată a maseelor largi populare. În U.S.A. și în Italia, în Franța, Italia și Anglia, în Sria și Olanda, guvernele deslanțau împotriva partizanilor păcii represivul polițist, asmut asupra acestora câștii lor de pază — bandole fasciste, laboriștii și alți socialiști de dreapta, la chei ai imperialismului.

Dar după cum, în anii războiului împotriva fascismului, bestialitățile hitleriştilor n'au frâni spiritul de luptă al răzbinătorilor poporului, al partizanilor și francotirizilor, ci au ațătat și mai mult flacăra luptei întregului popor împotriva cetroptorilor fasciști, tot astfel, astăzi, Truman și guvernatorii generali ai acestuia din țările marshallizate nu vor reuși să netezească, cu ajutorul provocărilor și represivilor polițiste, calea spre un nou război. Lupta maseelor populare pentru pace se ridică pe o treaptă nouă, superioară, intrând în faza acțiunilor patriotice concrete împotriva războiului.

Din inițiativa oamenilor muncii din Franța, clasa muncitoare din țările capitaliste refuză cu tot mai multă ho-

In ajutorul agitatorului LUPTLE MUNCITORESTI DIN FEBRUARIE 1933

Peste câteva zile se vor implini 17 ani dela luptele din Februarie 1933, purtate cu mare eroism de clasa muncitoare din România condusa de Partidul ei, Partidul Comunist Român. 17 ani de când sangele satelor de muncitori cefestisti, secerati cu mitralierele la Grivita, a scris una din cele mai glorioase pagini ale istoriei luptelor proletariului din tara noastra pentru libertate, pentru zdrobirea fascismului, pentru independenta si suveranitatea Patriei, pentru pace si prietenie cu Tara Socialismului invingator.

Inca dela sfarsitul anului 1929 lumea capitalistă trecea prin gigantica agudire a crizei economice mondiale.

Proletariatul capitalistului apară in ochii zecilor și a sutelor de milioane de oropsiti ai soartei, tot atât de clară și evidentă, ca și apăsătoare uriasa superioritate a sistemului socialist, a Uniunii Sovietice care, in mijlocul ruinei generale, inflorea și se dezvoltă cu repeziciune și constituia o adevarată insula luminoasă a fericiților celor ce muncesc.

Pentru a înalța valoarea mișcării revoluționare de creșterea în țările capitaliste, și a țări popoarele în războiul antisovietic, marii capitaliști din Anglia, Franța și America încurajează dezvoltarea fascismului în Europa, reînvie imperialismul german pentru a-l îndrepta împotriva Uniunii Sovietice.

Ferecată în lanțul imperialismului, țara noastră a fost atrasă cu o forță irezistibilă în vârtoarea crizei. Capitaliștii apăsători și slugile lor, guvernurile burgeoze-mosierescă căutau să asvârlă dezastrul asupra clasei muncitoare, țărâni și muncitori și nici burghezi din țara noastră.

În același timp, burghezia și mosierimea vând în mod criminal independența țării, contracțeau împrumuturi străine în condiții de infundare deschisă a țării, capitalul străin dar suferându-se „planul dela Geneva” — plan de infundare economică a țării noastre pe calea împrumuturilor cămătărești — guvernurile burgeoze-mosierescă acceptă un control străin asupra bogățiilor țării și asupra treburilor Statului. Aceasta trădare se exprimă prin înființarea „comitatorilor” reprezentanți a capitalului financiar străin pe lângă principalele ministere și instituții de Stat. Instalații acolo, acești precursori ai „gauleterilor” care domnesc azi în Europa marșalizată își dictează pretențiile: concedierea a 30% din salarii, trei „curbe de sacrificii” care să scadă cu 60% salariile funcționarilor publici, realizarea a 200 milioane lei economii din salarii.

Nivelul de trai al muncitorilor scade catastrofal: salariile de mizerie ale muncitorilor din 1929 scad la jumătate în 1933, în timp ce în pozele sunt mărite. Se întesc amenzi; asuprirea și exploatarea patronală devin mai crâncene, mai nemiloase ca oricând: clasa muncitoare se vede pur și simplu adusă la sașă de lemn.

Concedierile se lanț. Din 1929 până în 1933 numărul muncitorilor șomeri rămași mizerii de forță se mărește de 5 ori. La țară, șomajul cuprinde și proletariatul agricol care și așa ducea o existență mizerabilă. Prăbușirea prețurilor produselor agricole și în datorarea țărâniului față de bănci și cămătării fac ca ruina economică să lovească nu numai în țărâniimea săracă ci și în cea mijlocie. O mizerie cumplită apăsa ca un genunchi de plumb poporul muncitor.

Împrumuturile acordate de capitaliștii României mai aveau un scop mărvav; ele trebuiau să servă ca o transă formarea țării noastre în baza de atac împotriva Uniunii Sovietice. Deaceia, în timp ce „economicile” controlorilor aruncau pe drumuri mii și zeci de mii de muncitori, loveau crunt în invalizi, văduve și mici pensionari, cheltuielile militare creșeau mereu.

Toate acestea nu puteau să nu provoace un val de mișcări muncitorești. Cu toată teroarea deslăntuită, cu toată politica împuscării în masă a muncitorilor prin pricocări a guvernului, cum se întâmplă în 1929 la Timișoara și la Lupeni, lupta clasei muncitoare continuă cu o energie, un elan și o combativitate din ce în ce mai sporită.

Organizatorul și însușitorul acestor lupte era Partidul Comunist Român. În ciuda ilegalității și a sălbaticilor prigoane politiste, Partidul Comunist Român apăra interesele clasei muncitoare, de masca uneltirilor antipopulare, nacionaliste, fasciste și războinice ale burgheziei, arăta maseilor pustie de mizerie că eserea din situația nenorocită în care se aflau nu este posibilă decât printr-o luptă hotărâtă economică și politică împotriva regimului burgeoze-mosieresc și a monarhiei, organiza efectiv și mobiliza masele la această luptă, peste capul și împotriva virei social-democratilor de dreapta.

Partidul Comunist Român a fost singurul partid care a apărut în țările noastre ale țării noastre.

mișcărilor muncitorești. Înțărirea considerabilă a prestigiului și autorității Partidului s'a vădit cu ocazia Conferinței pe țară a cefestitorilor, pe troșitorilor și minerilor în care a fost ales comitetul de acțiune al cefestitorilor în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Satisfacerea celor mai importante din revendicările grevei cefestitorilor din 2 Februarie 1933 nu a constituit decât o manevră vicieană a guvernului burgeoze-mosieresc care își pregătise forțele împotriva ofensivelor proletare. Numai după câteva zile parlamentul burgeois și moșierimii votează starea de asediu; comunistii și luptătorii înaintați cefestisti sunt arestați pe capete, în țară mii de muncitori sunt săvârșiți în temnițe, organizațiile muncitorești sunt dizolvate și se dilize sigilate, ziarele muncitorești sunt interzise, toate revendicările cucerite sunt respinse. „Democrația” burgeoisă își dădea din nou arma pe față.

Muncitorii se ridică la luptă. Ei au în frunte pe tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Vasile Luca, Ilie Pintilie (ucis de călăi la Doftana), Chivu Stoica, D. Petrescu, C. Doncea și alții. La 16 Februarie, peste 7000 de muncitori cefestisti declară din nou greva, fac să sune sirena — chemarea la luptă a proletariatului. De data aceasta lupta are un caracter politic clar și net. Cu înflăcărare sunt îmbrățișate de muncitori lozincile Partidului: „Jos starea de asediu”; „cerem eliberarea arestaților!”; „jos teroarea!”; „jos cu războiul antisovietic!”; „trăiască Partidul Comunist!”

În același timp se întărește și luau amploare luptele muncitorilor petrolisti din Valea Prahovei, care sufereau în mod direct exploatarea despotica a trusturilor petrolifere anglo-francezilor americani.

Muncitorii petroliferi dela Româno Americană, Astra Română, Unirea, Orion-Vega, etc., având în frunte pe tov. Gh. Vasiliu, trec și ei dela revendicări economice la revendicări politice, dau lupte deschise cu poliția împotriva mitralierelor, obțin satisfacerea revendicărilor lor economice, impun eliberarea conducătorilor lor arestați.

Mișcarea de solidaritate ridică la luptă mase largi de muncitori din întreaga țară. La Cluj, Iași, Pașcani, Constanța au loc greve ale cefestitorilor, muncitorii unor mari întreprinderi din țară declară greve de solidaritate.

În strânsă înțelegere cu trusturile și „controlorilor” străini ai țării, regimul burgeoze-mosieresc trece la înăbușirea în sange a mișcării muncitorești.

Dar nici focul mitralierelor care la 16 Februarie au presărat cu sute de morți și răniți curtea și atelierelor în care trudeau muncitorii, nici mânia, nici baionetele pe care poliștii întrați și jandarmii amențiți de băutura le implantau în soțiile și copiii muncitorilor, nici mii de arestări și schingiuiri care au urmat, nici monstruosul proces împotriva conducătorilor luptelor din Februarie nu au izbutit să frângă voința de luptă a clasei muncitoare!

Șiroaiele de sange muncitorilor dela Grivita anulul 1933 nu au curs zadarnic!

Rezultatul practic imediat al luptelor a constat în demisia sangerosului guvern, în răsturnarea „Planului dela Geneva” și „Planului de controlorilor” și încetarea „curbelor de sacrificii”. Luptele au silit guvernul burgeoze-mosieresc să-și amâne cu ani de zile planul de fascizare a țării.

Dar nu numai atât. Luptele din Februarie 1933 au constituit totodată o mărețată scoală de educație revoluționară și politică pentru clasa muncitoare. Ele au înarmat cu experiență politică și organizatorică Partidul clasei muncitoare, l-au întărit în masele muncitoare. În focul acestor lupte a crescut conștiința revoluționară a oamenilor muncii, încrederea în forța lor unită și în justetea cauzelor lor. Luptele au fost purtate nu numai împotriva burgheziei și moșierimii — ci și împotriva armatelor viclene de desbinare a clasei muncitoare, împotriva nationalismului și a seclionismului social-democratilor de dreapta. În cursul luptelor a devenit pentru întâia oară fapt îndeplinit frontul unit de jos.

Clasa muncitoare, condusă de Partidul Comunist, înarmată cu rezoluțiile leniniste-staliniste ale Congresului al V-lea, a dovedit practic, că poate și se trebuie să fie hegemonul — conducătorul și organizatorul tuturor celor ce muncesc la oraș și sate, în lupta revoluționară pentru nimicirea regimului burgeoze-mosieresc.

Luptele din Februarie au fost expresia patriotismului fierbinte ce însuflețește clasa muncitoare. Ele au dovedit că clasa muncitoare este apărată fermă a independentei și suveranității țării, că muncitorii și comunistii sunt în fruntea luptei pentru interesele Patriei.

Luptele din Februarie au avut un mare răsunet pe plan internațional, ele au constituit primul răspuns dat de proletariatul instaurării fascismului, prima mare bătălie deschisă antifascistă dela a-

ducerea la putere a hitlerismului.

În luptele din Februarie clasa muncitoare s'a afirmat curajos ca o forță luptătoare pentru pace, împotriva războaielor urzite de imperialiști; ea și-a manifestat fără săvârșire sentimentele internaționaliste, dragoste, atașamentul și credința față de Uniunea Sovietică; ea a dovedit prin fapte că, atunci când se pregătete atacarea Uniunii Sovietice nici focul mitralierelor împotriva pieptului gol nu o poate împiedica să sară pentru a opri mâna ridicată asupra Patriei Socialismului, baza eliberării tuturor celor ce muncesc.

Au trecut de atunci 17 ani. A mai curs de atunci sânge muncitoresc, sângele celor mai buni fii ai poporului muncitor. Și la Doftana și la Râbnita și în curțile de execuție ale închisorilor și în lașele fasciste. Au putut însă acestea opri în loc mișcarea muncitorească, Partidul clasei muncitoare? Nu, nu au putut!

Inspirat de învățăturile marxist-leniniste, călăuzindu-se neconștient după experiența de neputință a gloriosului Partid Bolșevic, furiș și condus de genii lui Lenin și Stalin, înțând din experiența proprie și folosind ajutorul multilateral dat poporului nostru de către Uniunea Sovietică, Partidul clasei muncitoare din țara noastră a condus și conduce clasa muncitoare din victorie în victorie, deline rolul de forță conducătoare a Statului, întărindu-se neconștient politic și organizatoric.

Clasa muncitoare, care și a tunc când era bașcojocată și exploataată amarnic s'a dovedit demnă și în starea sa condusă de poporul, este astăzi clasa conducătoare în Stat.

În țândări a fost sfărâmată dictatura sangeroasă și fătanică a capitaliștilor, slugi ale opitașului monopolist din Apus, dictatura aparată de mitralierele și baionetele unui pumn de imbubațori împotriva majorității covârșitoare a poporului. Fii vrednici și credincioși ai poporului muncitor, oamenii strungurilor, furnalelor și sondeilor, ai războaielor de țesut și ai ogorilor, ei sunt cei care tin azi în mâinile lor vânoase pârghiile Statului de democrație populară care îndeplinește funcțiunile dictaturii proletariului, dictatura majorității poporului asupra poșteților imbubațori îndărățiți de înfrângeri suferite.

S'a furiș unitatea politică, ideologică și organizatorică a clasei muncitoare. Social-democrația de dreapta, agentura burgeozei și imperialismului în rândurile mișcărilor muncitorești, a fost lichidată.

S'a întărit și se întărește fără încetare alianța, frăția de luptă a clasei muncitoare cu țărâniimea muncitoare. La sate infloresc primele 56 de gospodării agricole colective, reprezentând viitorul agriculturii noastre.

Fără îndoială, mai sunt greutăți — nu se pot șterge dintr'odată, cu buretele, urmele zecilor de ani de mizerie și înțolere. Dar ala poporului muncitor sunt astăzi fabricile și uzinele, bogățiile pământului și ale apelor — și nu ale capitaliștilor din țară sau de peste hotare.

Acum 17 ani, muncitorii trebuiau să infrunte cu pieptul gol baionetele și focul armelor automate pentru a smulge o viață mai bună; azi, în munca spornică, creatoare, lupta pentru îndeplinirea Planului de Stat deschide un câmp larg de afirmare a patriotismului, a vitejiei și eroismului pentru cauza clasei muncitoare.

Pe atunci șomajul și scăderea continuă a salariilor erau condițiile de viață ale muncitorilor. Acum, într'un singur an de economie planificată numărul salariatilor din economia țării a crescut cu 23%, salariul mediu al muncitorilor din întreaga industrie cu 30%. Azi oamenii muncii din Republica Populară Română știu că de ni-meni alții decât de ei depinde buna lor stare, continua ridicare a nivelului lor de viață.

Viitorul nu mai e o taină; știm că îndeplinirea Planului de Stat pe 1950 va ridica cu încă 15 la sută nivelul de trai al celor ce muncesc, că numărul muncitorilor va crește cu încă 130.000.

Răsaritul acestei vieti noi care însoțete țara noastră a fost posibil grație existenței și sprijinului frățesc al Uniunii Sovietice.

Eliberarea țării noastre de către glorioasa Armată a Statului Socialist a constituit factorul hotărâtor care a permis ca poporul nostru muncitor să-și smulgă țara din lanțul imperialismului, să rețeze tentaculele trusturilor monopoliste, să svari peste granițe pe urmașii „controlorilor” din 1933. Sprijinul politic și diplomatic al Uniunii Sovietice, ajutorul economic și tehnic — dela materii prime și până la mașini, dela experiența tehnică și până la cea de planificare — apărată independența și suveranitatea Republicii noastre Populare, grăbesc înflorirea și constituie elementul hotărâtor al victoriei socialismului în țara noastră.

În marele front internaționalist al socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică și umăr la umăr cu celelalte de-

moacății populare, oamenii muncii din țara noastră înfăptuiesc socialismul, viața pentru care și-au dat viața eroii clasei muncitoare în Februarie 1933.

Pe lume mai sunt însă Grivițe, roși de sângele muncitorilor. Locul imperialismului german l-a luat al imperialismului, la fel de hrăpăreț și lipsit de scrupule: imperialismul anglo-american, care nu vrea să învețe nimic din experiența soartei predecesorului său. El pune la cea asanarea muncitorilor italieni la Modena, prigoana antiumuncitorească a guvernului francez, procesul fruntașilor Partidului Comunist American, întemnițarea și asasinarea comunistilor iugoslavi de către nemeremica cică de spionaj plătită a lui Tito-Rubovici, care s'a făcut cu popoarele iugoslave să recadă într'o situație asemănătoare cu cea din 1933 în țara noastră.

Aceste crime ale imperialismului anglo-american au același scop pe care l-a avut și măcelul dela Grivita: netezirea drumului către deslăntirea războiului împotriva Uniunii Sovietice.

Dar situația de azi se deosebește ca dela cer la pământ de cea de atunci.

Acum 17 ani exista un singur Stat Socialist, restul înțregii lumi zăcea în robia imperialistă. Astăzi steagul lui Lenin și Stalin falăie deasupra unui șert al globului pădăntesc. Nu mai există încercuirea capitalistă în jurul U.R.S.S. Pentru prima oară în istorie există un front organizat al tuturor luptătorilor pentru pace. Acest front, organizat și condus de genii marelui Stalin și având în frunte Uniunea Sovietică, este deosebit de puternic și războinic. Cu mult superioritate forțelor RAZBOIULUI.

Clasa muncitoare din țările capitaliste a trecut la forme noi, revoluționare, în lupta eroică pentru apărarea păcii. Să privim Franța unde treburile cu armament călătoresc dela un port la altul neputând fi nicieri descărcate, unde muncitorii refuză să mălucreze armament pentru războiul imperialist; în Belgia unde se refuză descărcarea materialului de război american, în Olanda unde muncitorii refuză să încerce vaporizarea cu armament către Indonezia.

Superioritatea materială și morală a lagărului păcii, unitatea sa organizatorică și de voință, conștinua creștere a capacității sale ofensive, faptul că în fruntea sa se află Uniunea Sovietică, al cărei prestigiu și influență de campioni a păcii a crescut imens — oțenesc colț al lumii — toate face ca uneltirile războinice ale imperialismului american să fie sortite unui eșec rusinos.

În țara noastră clasa muncitoare, continuând glorioasa tradiție a luptelor din Februarie 1933, este în fruntea luptei pentru apărarea păcii. Partidul Muncitoresc Român, forța politică conducătoare în R.P.R., pune lupta pentru pace ca o sarcină centrală a Partidului. Mișcarea pentru pace devine o mișcare a întregului popor.

Astăzi oamenii muncii din această luptă în condiții noi, superioare. Oamenii muncii nu mai trebuie să adopte formele de luptă din Apus, să meargă cu pieptul gol înaintea armelor de foc. Ei luptă de pe o treaptă mai înaltă: în condițiile construirii socialismului.

Conștiința faptului că cel mai prețios aport al lor la cauza apărării păcii și sprijinirii internaționaliste a clasei muncitoare din țările încă robite de imperialismul constituie lupta pentru construirea socialismului, pentru întărirea Patriei noastre care luptă activ în frontul păcii, a făcut pe oamenii muncii să dea nenumărate pilde de eroism, de vitejie și abnegație în lupta pentru depășirea Planului de Stat. Voința de luptă pentru pace se afirmă acum ca motorul principal al luptei pentru realizarea și depășirea Planului pe 1950, care va face ca țara noastră să devină mai puternică în lupta împotriva forțelor războiului.

Să oțenim eroismul eroic al lupte din Februarie 1933, încordându-ne și mai mult puterile în lupta pentru pace, să luptăm pentru împlinirea și depășirea Planului de Stat pentru întărirea Patriei noastre. Să ne ascuțim vigilența împotriva claselor exploatare — înfrânte, dar încă nelichidate — și a uneltirilor lor; nemaiputând organiza măcelul ca în 1933, acestea complotează cu spionii imperialismului american, sperând să reînvie regimul lor de jaf și asuprire.

Să strângem legăturile de solidaritate internațională cu toate popoarele ce luptă pentru pace împotriva imperialismului, să cultivăm dragostea și recunoștința neștinută, credința înflăcărată în mărețata Uniune Sovietică — bastionul eliberării și în dependentele popoarelor, stăncă ce sfărâmă planurile uneltirilor de război.

În felul acesta legăm și ducem mai devante în condițiile zilelor noastre, cauza pentru care și-au dat viața eroii clasei muncitoare în Februarie 1933.

Nicolae Corbu

ULTIMELE ȘTIRI Popoarele luptă pentru pace

Ședința Marii Adunări Naționale Bulgare consacrată problemei luptei pentru pace

SOFIA 11 (Agerpres). — Agerpres. — Ședința Marii Adunări Naționale Bulgare a fost consacrată problemei luptei pentru pace împotriva războiului la un nou război.

Președintele Comitetului național bulgar pentru apărarea păcii, Toia Dragoiceva, a anunțat că au fost înființate 500 fabrici și uzine și în 1.400 de așezări rurale.

Deputatul Ghero Grozev, președintele Comitetului Central al Uniunii Tineretului Popular Bulgar al lui Dimitrov, Nicola Telev, secretarul Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor Muncitorești, și Gheorghi Kuljev, membru în Consiliul Național al Frontului Patriei, au înfățișat în discursurile lor pe a cătunilor la un nou război și cu chemat pe toți oamenii muncii din R. P. Bulgară să desfășoare și mai tarq lupta pentru apărarea păcii.

Docherii australieni refuză să încarce vase pentru Spania franchistă

SYDNEY, 11. (Agerpres). — Oamenii muncii din Australia luptă cu tot mai multă hotărâre împotriva poliției reacționare a guvernului australian, la care se vede din ce în ce mai fâțiș legăturile cu Spania lui Franco.

Astfel, după cum transmite TELEPRESS, docherii din Bowen (Queensland) au refuzat să încarce vase spaniol ARRAIZ destinate pentru Spania lui Franco.

Deși autoritățile portuare au concediat pe cei aproape 100 do-

cheri care au refuzat să încarce vasele, el nu a putut fi încărcat la Queensland.

Vasul s'a îndreptat apoi spre portul Mackay pentru a fi încărcat. Dar și docherii de acul au refuzat să mencească pentru Franco, călăul poporului spaniol. Ei au adoptat o rezoluție care spune: Docherii australieni își exprimă solidaritatea cu lupta poporului spaniol împotriva călăului Franco și declară că nu vor încărca niciun vas pentru Spania franchistă.

Acțiunea unită din 9 Februarie a muncitorilor francezi din industria de automobile a avut o amploare deosebită. Aproape toți muncitorii din această industrie au luat parte la greva de averșiment hotărâtă pentru această zi de Confederația Națională a muncitorilor din industria de automobile.

Muncitorii greviști din industria de automobile din regiunea Paris au organizat un mare meeting la Velodromul de Iarnă din Paris. Luând cuvântul la acest meeting, secretarul Federației sindica-

telor muncitorilor metalurgiști din regiunea Paris, André Linet, a adresat un călduros salut docherilor, marinarilor și muncitorilor feroviarilor din Franța care dau dovadă de hotărâre și curaj în lupta pentru pace.

André Linet a îndemnat pe oamenii muncii să-și întărească unitatea de acțiune în lupta pentru satisfacerea revendicărilor lor juste.

După cum anunță ziarele, marii meetinguri ale muncitorilor din industria franceză de automobile au avut loc și în numeroase alte localități din Franța.

Opinia publică daneză protestează împotriva livrărilor de armament american către Danemarca

COPENHAGA 11 (Agerpres). — Opinia publică daneză își manifestă indignarea față de politica de pregătire a unui nou război, protestând cu hotărâre împotriva livrărilor de armament american către Danemarca.

Astfel, după cum transmite TASS, ziarul LAND OG FOLK publică o scrisoare a arhitectului Jorgen Hansen, în care acesta scrie printre altele:

„Aceste arme vor fi livrate în cadrul pactului agresiv al Atlanticului de Nord, semnat de actualii conducători ai Danemarcei,

iar poporul danez va trebui să suporte costul lor. Noi ne dăm prea bine seama că aceste livrări de armament american vor avea drept rezultat creșterea mai departe a mizeriei oamenilor muncii danezi.

Eu, și ca mine mulți alții credem că a sosit momentul să ne manifestăm dorința de apărare a păcii, refuzând descărcarea armamentului american, cu atât mai mult cu cât el va fi folosit în cele din urmă împotriva muncitorilor.”

Proectul de buget al Republicii Polone pe anul 1950

VARȘOVIA, 11. (Agerpres). — PAP transmite: În cadrul ședinței Adunării Naționale poloneze, ministrul de finanțe Dombrowschi a prezentat proiectul de buget al Republicii Polone pe anul 1950. Bugetul național, a arătat Dombrowschi, va atinge 843.000 milioane zloti, ceace reprezintă aproximativ cu 213.000 milioane zloti sau cu 35% mai mult decât anul trecut.

Sursele principale de venituri care au permis creșterea bugetului național polonez sunt creșterea producției industriale și agricole și rentabilitatea sporită a industriilor naționalizate și a agriculturii.

Pentru marile lucrări de construcții au fost alocate anul acesta cu 121.400 milioane zloti mai mult decât anul trecut. Bugetul prevede alocații însemnate pentru dezvoltarea culturii și a învățământului.

N. M. Șvernîk a primit pe Ciu En Lai

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: La 10 Februarie, Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. M. Șvernîk, a primit pe președintele Consiliului Administrației de Stat și ministrul de

afaceri externe al R.P. Chineze, Ciu En Lai.

Au fost de față ambasadorul R.P. Chineze în Uniunea Sovietică, Wang Cia Hsiang și secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., A. F. Gorlin.

Uniunea de Luptă pentru o Grece Democrată protestează la O. N. U. împotriva teroarei monarho-fasciste din Grecia

LONDRA 11 (Agerpres). — TASS transmite: Uniunea de Luptă pentru o Grece Democrată a remis Organizației Națiunilor Unite un memoriu cu privire la condițiile îngrozitoare care domnesc în lagărele de concentrare de pe insula Makronisos, unde patrioții greci sunt deținuți sub pretextul anchetării lor.

Memoriul descrie torturile înspăimântătoare la care sunt supuși deținuții din lagărele de concentrare monarho-fasciste.

Călăii nu au reușit însă să le înfrângă moraul.

În încheiere, scrisoarea adresează un apel democraților din lumea întreagă: „Salvați pe acești martiri eroi! Prostați și cereți distrugerea monstruosului lagăr fascist de pe insula Makronisos”.

Mari meetinguri pentru pace ale muncitorilor francezi din industria de automobile

PARIS 11 (Agerpres). — TASS transmite: Acțiunea unită din 9 Februarie a muncitorilor francezi din industria de automobile a avut o amploare deosebită. Aproape toți muncitorii din această industrie au luat parte la greva de averșiment hotărâtă pentru această zi de Confederația Națională a muncitorilor din industria de automobile.

Muncitorii greviști din industria de automobile din regiunea Paris au organizat un mare meeting la Velodromul de Iarnă din Paris. Luând cuvântul la acest meeting, secretarul Federației sindica-

telor muncitorilor metalurgiști din regiunea Paris, André Linet, a adresat un călduros salut docherilor, marinarilor și muncitorilor feroviarilor din Franța care dau dovadă de hotărâre și curaj în lupta pentru pace.

André Linet a îndemnat pe oamenii muncii să-și întărească unitatea de acțiune în lupta pentru satisfacerea revendicărilor lor juste.

După cum anunță ziarele, marii meetinguri ale muncitorilor din industria franceză de automobile au avut loc și în numeroase alte localități din Franța.

Proectul de buget al Republicii Polone pe anul 1950

VARȘOVIA, 11. (Agerpres). — PAP transmite: În cadrul ședinței Adunării Naționale poloneze, ministrul de finanțe Dombrowschi a prezentat proiectul de buget al Republicii Polone pe anul 1950. Bugetul național, a arătat Dombrowschi, va atinge 843.000 milioane zloti, ceace reprezintă aproximativ cu 213.000 milioane zloti sau cu 35% mai mult decât anul trecut.

Sursele principale de venituri care au permis creșterea bugetului național polonez sunt creșterea producției industriale și agricole și rentabilitatea sporită a industriilor naționalizate și a agriculturii.

Pentru marile lucrări de construcții au fost alocate anul acesta cu 121.400 milioane zloti mai mult decât anul trecut. Bugetul prevede alocații însemnate pentru dezvoltarea culturii și a învățământului.

Numeroase cazuri de sinucidere din cauza mizeriei în zona americană de ocupație din Germania

BERLIN 11 (Agerpres). — După cum anunță Agenția ADN, după datele statistice oficiale, în anul 1949 în Bavaria (zona americană de ocupație) s'au sinucis 1657 persoane.

Majoritatea sinuciderilor au avut loc din cauza mizeriei. Au fost semnalate numeroase cazuri de sinucidere a unor familii întregi.

BERLIN 11 (Agerpres). — TELEPRESS transmite: În Bavaria (zona americană de ocupație din Germania Occidentală) numărul persoanelor bolnave de tuberculoză a crescut dela 32.000 în anul 1938 la 74.000 în anul 1949.

În conformitate cu precizările făcute de directorul departamentului sănătății, Dr. Hood, 51.000 copii în vârstă sub 15 ani suferă de tuberculoză.

La 17 Februarie va începe la Budapesta Procesul unui grup de spioni și sabotori în slujba dușmanilor R. P. Ungare

BUDAPESTA 11 (Agerpres). — M.T.I. transmite că parchetul din Budapesta a dat publicității actul de acuzare în procesul cetățeanului ungur Imre Geiger, al cetățeanului a-

merican inginer Robert Vogeler, al cetățeanului englez Sanders și al compliților